	Titre : Phase de Découverte : Activités d'orientation 
	PS - MS

	Discipline : Agir, comprendre et s'exprimer à travers les activités physiques
	Date : Mai. 2016
Séance 3 et 4
	

	Objectifs : 

· s’engager dans l’action

· être capable d’investir l’espace en s’éloignant de l’enseignant

· faire émerger la nécessité d’avoir des indications pour trouver les balises.

· être capable d’effectuer un parcours prédéfini : points de départ et d’arrivée, sens de déplacement

	Tâche de l’élève: 
Pour les chasseurs : découvrir le maximum de bruits. 
Pour les bruiteurs : être découvert par le moins de chasseurs possibles
Critères de réussite de l’élève :

- A la fin du temps de jeu, avoir trouvé un maximum de bruits (Ou au moins la moitié des bruits)
Objectifs langagiers :

- Acquérir le vocabulaire spatial (Vers, à côté de, loin de, près de).

- Utiliser l'impératif (Injonction, description) et la 2ème personne du singulier (Tu)
Sécurité :
· Lieux connus et sécurisés.

· Positionnement adéquate de l'adulte. 

· Rappeler systématiquement les règles de vie.

· Prévoir un signal sonore (tambourin) en fin d'activité.

Différenciation (Variables) : 

Nature du rôle (chasseur - bruiteurs), nombres d'instruments.

	Déroulement : 

1. Phase préparatoire :
Avec toute la classe reconnaître l’espace de jeu en en faisant le tour.
2.  Phase d'activité :
- Consigne : Par groupe, vous allez écouter pour chercher les instruments de musique. Quand vous les trouver, l'élève qui joue de l'instruments vous donnera une gommette
Les bruiteurs vont se cacher en un lieu de l’espace de jeu et font du bruit toutes les 10 secondes.
3 minutes après le départ des bruiteurs, les chasseurs partent à la recherche des bruiteurs.
Quand un chasseur découvre un bruiteur il se fait cocher une case sur un carton de contrôle (feutre de couleur différente).

Les élèves procèdent par essais-erreurs.

(Course rustique)
3. Bilan :
- Faire repérer le résultat (tous les bruits ont été trouvés ; 4 sur 5), quel bruit n’a pas été trouvé ? pourquoi ?
- Faire formuler les noms des points caractéristiques où sont placés les bruiteurs.
	Durée

5 min

20 min

15 min


	Dispositif social

Classe entière : Coin regroupement
Jeux par groupe de 4 élèves. 

Classe entière : Coin regroupement

	Matériel

Matériel de bruitage : sifflets, claves, flûtes, triangle tambourin.
Fiches pour repérer les bruits trouvés.
Gommettes de couleur par bruiteur.

	Analyse,: 




